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Xpnuatodotnon

e To mopov ekTalOEUTIKO UALKO €XeL avarmtuxBOel ota mAaiola
Tou ekmatdeuTikoU £pyou tou dLdaokovta.

* To €pyo «Avolkta Akadnuaika Mobnuoata oto
AplototeAetlo Mavemotipuo Osoocalovikne» €Xel

XpnHatodotnoeL Lovo tn avadlapopdwaon Tou
EKTIOLOEUTLKOU UALKOU.

e To €pyo vloroleital oto nmAaiolo tou Emiyelpnolokou
Mpoypappoatoc «Eknaidevon kot Ata Biou MaBnon» kal
ocuyxpnuotodoteital ano tnv Evpwnaikni Evwon
(EvpwTaliko Kowvwviko Tapeilo) kat oo €Bvikouc TOpouC.

EMIXEIPHZIAKO NMPOIPAMMA
EKHAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHXH — Ez "A

YNOYPTEIO NAIAEIAE & BPHEKEYMATON, MIOAITIEMOY & ABAHTIEMOY
Evpwmaiii’Evwony EIAIKH YMHPEZIA AIAXEIPIIHE

Evpwmaiké Kowvuvikoé Tapeio

Me tn ouyxpnuparobdotnon tng EAAadac kat tng Evpwnaikrg Evwong

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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BaoLKEC MOPAMETPOL
draotacloAoynong deéapevwv
OLEPLOMOU



ATaLtoUMEVOC OYKOC de€apuevwv

nu 1gy
V = @i' rfl V = COQ
® ®, B
* @, = C,Q"HY- = nuepnolo opyaviko ¢optio o BOD,

(kg/d)

* Q=0Q;B-= emtpenouevn OPYOLVLKN ¢opuon o€ BOD.
ava uovaéa oykou de€apevnc kat npepa (kgBOD/ms3: d)

— C, = OUYKEVTpWON opyavikou doptiou Avpdatwyv o€ BOD:
(kg/m3)

— @, = anattovevn opvavu<r] doption oe BOD. ava povada
Bapouq Blopadag kat nuepa (kgBOD. /kg-d)

— B = Bopala otn povada oykou twv de€alevwy agpLoUOU
(kg/m?3)

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy




Napapetpot SwtactaoctoAoynong A.A.

n = armodoon tTNC eykataotTaonc BLOAOYLKNAC
enetepyaoiog

Xpovoc¢ napapovig AUMATWY OTLC OEEQUEVEC
QEPLOLLOU

B_, = mAeovalouoa Bropala (kg/kg BOD:)
B, = TEPLEKTIKOTNTO O€ {NPA OUGLA TNG

rniAeovalovoac LAUOC TwV deapevwy TEALKNC

KaBignong (% n Kg/m3)

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy



O¢uyovo

O. = katovalwon o&uvovou ava povada Oykou Twv
6££auevwv kat npuepa (kg/m?3 d)

0,,= 0§UyOVO OV ELOAYETOL OTO PELYHO AUpOTA-EVEPYOG
t?\uc (kg/m3 d)

o = ouvteAeotnc StadAuong oEuyovou oTo pelypa AUpata-
EVEPYOC LAUC.

0, = ofuyovo mou eivat duvatov va dtaluBet oto kabapo
vepo (kg/m3d)

Oy = uun KopeoMoU SLAAUMEVOU 0EUYOVOU OTLC SeEEVEC
aeptcuou (mg/I)

O = cuykevtpwon SLaAAUEVOU 0EUYOVOU OTLC OEEQUEVEC
agplopol (mg/l)

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy



EMIELPLKOC KOLVOVOC XPNOLULOG
yla pa mpwtn dtaoctacloAoynon

Antattoupevo O,/kg BOD mou amotkodopeital
avaAoya LLE TLC ATOLTNOELC ETeéepyaoiog

Xwplc vitpomoinon 1,5 wg 2,0* kg O,/kg BOD.
Me vitpomoinon 2,5 kg O,/kg BOD,
Me otaBepomoinon tn¢ LtAUOC 2,5 kg O,/kg BOD,

* H tiun 2,0 0tav avapEVETOL LEPLKN ViTpoToinon

TO BAOOZz TQON A.A. ENMIAEFETAI METAZY 2,5-5m

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy



ErmiAoyn peodou BLoAoyIKNG
enegepyaoiog
 XQPIZ NITPOMOIHZH: otav oL mpodLaypadec

TOU AoOEKTN eTItpENOUV Tt SLaBeon
AUMOTWV JE MEON TLUA opyaviKoU dopTiou

¢, <20 mgBOD, /It

 ME NITPOMNOIHZH: otav oL ntpodlaypodeC Tou
OItOOEKTN €TLITPETIOUV TN SLaBeon AU pATWY LLE
OUYKEVTPWON opwviakwyv (NH,* — N)

¢, <3 mg(NH,*—N)/It

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy



BloAoylkn eneéepyaoia

Mivakac 1 XQPIZ NITPONOIHZH | ME NITPOMNOIHZH
T215°C
AnatoUeEVN OpYyaVLKN 0.3 0,15
¢doption, O, (kg BOD/kg-d) ’ <0,15 (T<10° C)
Biopala, B (kg/m3) 3,3 3,3
(AOI < 150ml/g) 2,5 (AOI >150 ml/g) | 2,5 (AOI > 150ml/g)
Emutpenopevn opyaviki 1 05
doption, ® (kg BOD/m3-d) ’
O¢uyovo gpnAoutiocpov 152 25

(kg O, /kg BOD,)

’ ' > 2h ywa mapoy =.N. |~ L>h .
Xpovog ntapapovig (h) TOLVTOPPOLKO
> 1h ywa mapoxn N.B. | Siktuo

Tuntiko Badoc¢ deéauevnc 2,5 -5 m

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy



BloAoywkn eneepyaocia He
ota@epomnomninon LAvoC

Mivakac 2

IMK>10000

50<IMK<10000

AnaittoUeEVn OpyaviKNi
doption, O, (kg BOD/kg-d)

0,05

0,05

Biopala,
B (kg BOD/m?3)

5 (AOI<150ml/g)
4 (AOI>150ml/g)

4 (60<A0I<100ml/g)

EnutpeEnopevn opyavikn

doption, ® (kg/m3-d) o >
O&uyovo gunmAouTIoHOU 25 2.5
(kg O, /kg BOD;)

ZUVTEAEODTNC 0,8-0,6

EUTTAOUTLOMOU, O

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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Napapetpot SwtactaoctoAoynong A.T.K.

* ty = xpovog napapovng Avpatwv oe A.K.
* u, = emubavelakn option (m/h)
e a = enovakukAodopia LAUo¢ (%)

*  Buuoc = OUYKEVTPWON Blropadag tng thuog emavakukhopopiag
(kg/m?3)

e AOI = deiktnc oykou LAUo¢ (ml/g)
* Ol = 06yKoc LAUOC
* @Ol = dpoption oykou LAVOC (I/m? h)

— B = Bopala otn povada oykou AUocg (mg/l) peta amno
énpovon og 105° C

h,, h,, h;, h, = {wveg kaBapou vepou, kabilnong,
amoBrnkevoncg Kat axuvonc LAUOoC

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy 13



EnavakukAodopia LAUOG

* EnavoakukAodopia tAUOC

B

o =

B 3

boc

— B =Bwopala otn povada
OyKou Twv defapevwy
asplopou (kg/m3)

* JUYKEvTpwon Blopalog tng
LAUOC emavakukAodoplog
(kg/m?3) 1200

B = Ol

(ortou AOI: o beiktnc oykou tAvoc)

Napoxn emavakukAodopiog
Qurg = (1+a)Q:

Q¢ = Mapoxn A.T.K.
Q- = Héylotn mapoxn =.M.

* Ovykoc A.T.K.

V - Q'te

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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Anattovpevn smipavelakn poption
yvia ATK peta ano AA

o)
wn
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e e

Ooco mio peyaAn n
TEPLEKTLIKOTNTA
NG eVEPYNC LAUOC
oe otepea (Ol),
TOOO TILO MLKPN N
ava povadiaia
emipaveLa
ETUTPETTN
LVOPOUALKN
eTIPapuvon
(emidbavelakn
doption)

Ixnua 1

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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Ovykoc IAvoc (Ol)

* Elva kKataAAnAn mapapetpoc (adtaotatn) ya tnv
EKTLLNON TNC ATIALTOUMEVNC EMLPOAVELAKNAC
$poptiong twv A.K. woTte va PNV UTAPXEL KivOuvoCg
eumodLopEVNC kabilnonc

Ol =\Ol B
— AOI = Seiktnc dykou \Uvocg (ml/g)

— B = Blopadla otn povada oykou LAvoc (mg/l) peta amnod
¢npavon og 105° C

* JTIC HeEAETEC TWV deapevwy n Tiun Ol
urtoAoyiletal pe Baon tnv tun tou AOI tou
SlVETOL OTOV ETIOUEVO TTLVAKOL

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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A€iKTNC OYKOUL LAVOC

Mivakog 3. Tipéc deiktn oykou thvocg (AOI)

AUpaTta TTOAEWG

AOI (mlig)

B > 0.05

B <0.05

Me JIKpO TTOOOOTO

OPYQAVIKWY OUCIWV

BlouNXavIKNG
TTPOEAEUONG

Me peydAo TTOO00TO

OPYQAVIKWY OUCIWV

Bropnxavikng
TTPOEAEUONG

100 -150

150 — 200

75-100

100 — 150

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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doption Oykou IAvoc (DOI)

Mo tpooBeTn MAPAUETPOC TTOU XPNOLUOTIOLE(TOLL
yLOL VO NV UTTAPXOUV OTNV EKPOI QLLWPOUVUEVEC
OUOLEC o€ peEYaAUTEPN oLYKEVTPWON arto < 30
mg/l

* Exdppaletal oo To YWOUEVO Tou OyKou LAvoc (Ol)
emti tnv eruidavelakrn dopton (u,) KL EXEL TLLEG

@Ol =0l -u,=300-4001/m2h

* T A.K. opilovtiag pong @Ol £ 450 I/m?h
* T A.K. kaBetnc pong OOl < 600 I/m?h

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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Aeopevecg TeAkNG kaBilnonc (ATK)

1. Zwvn Kol®apouL vepou

— Avw pépoc Sefapevic

— BaBog h,;20,5m

2. Zwvn KaBilnonc

— Al wpLopog KaBLlavouowy oUCLWV

— BaBog¢ h,=1m (yia mavtoppoika diktva h,=0,5m)

— [evika:

h2

500u, 500u,

M+ x

" 1000~ DOI " 1000—u, -AOI B

4y

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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Aeopevecg TeAkNG kaBilnonc (ATK)

3. AnoOnKEUTLKOC XWPOC

— Zuykpatnon Bropalac armno tic desapuevec aeplopov, Aoyw
avénong TnNS mapoxn¢ Kata Tic meptodouc Ppoxwv (M.B.)
OTLC EYKOTOOTAOELC TTOVTOPPOIKWV SLKTU WV

_AB V-AOI
500-E

— YdogZwvng(m) |y

e AB=04ladopa Blopdalac otic detapevecg aeplopou oe N.B. kat =.M1.
< 30% tnc Bropalac twv ds€apevwy oe =M. (BA.2x.35)

 V =0ykoc deapevwy aepLOLOU
e  AOI = deiktnc oykou \voc (Mivakag 12)

. E = etudavela {wvng = eridpaveia A.K.

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy 20



YrioAoyiwopoc tnc dradopac Bropalog
(AB) otic A.A. o< N.B. ko =.1M.

i o Sxnfiua 2. sxéon B ,=f(A0I)

B, (kg/m?)
s

o so w0 0 a0 20 a0 AOI (m|/|)

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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Aeopevecg TeAkNG kaBilnonc (ATK)

4. Zwvn nayvvonc tAUo¢

— H {wvn mavw oo tov muOpueEva otnv onoia
OUYKEVTPWVETAL N LAUC TTOU £XEL KATAKOBLOEL

— Ygog {wvng (m)

B =pwopala otnv povada oykou LAVOC (kg/m3) peta ano
¢npavon og 105° C

e AOI = §eiktnc Oykou \Uoc (ml/g)

e o =enavakukAodopia LAUOC

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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Zwvec Astapevnc TeAikne Kadilnonc

-

hmin>25m

- IR

h, :Zwvn kaBapovl vepou
h, :Zwvn kabilnong (Staxwpiopov)
h; :{wvn armoBrikevong
h, :Zwvn nayxuvong (mukvwong kot capwong) LAUog
|
= n?%" et
o h2
- h3 hges > 3,0m
- _ ha

/ h ges. auf 2/3 Fliefiweg ==

ZUuvoAko BaBogh, + h, + h; +h,; 22,5 m

Metplétal o amootaon 2/3L ano to onuelo EL00S0U TwV
Avpatwy otic de€apevec (L=punkog pong)

Zynua 3.

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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Ta pEpn tnc ATK dtactactoAoyouvrolt
Oonwc¢ Kot yiat tnv AAK

 [poocaywyoc aywyoc Kat dtata&n npepiog

2TOXOG : oumouopcbn KOTOLVO LN TNG TTapOXN G Kol OpLaAr} Xwplg
otpofLAlopolc pon

*  Ynepxeilion ekporg

2TOXOC : opoLOpopdN ATOUAKPUVON TWV EEEPXOUEVWV OE OAN TNV
nepldpépela N o’ 0An tn dataén e€odou

*  OAaAaMOC CUYKEVTPWONG LAVOC

2TOXO0G : armopdkpuvon LAUOC tou KaBLlAvel, TPo¢ TOV KwVo
OUYKEVTPWONC, UE TN BonbBela Tou E€oTtpou

Kivnon €€o0tpou pe pikpn TtaxutnTa yia amoduyn enavolwpnong tng
LAVOC.

e  AgfoMEVA OCUYKEVTPWONC LAUOC

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy 24
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Expwvnon

Ta AVpata Qo TUTitkAc KwpomoAn¢ 5000 kotoikwyv Ba
kKaBaploBouv oe eykataotoon eneéepyaoiac Avpatwy. H
gykataotaon Ba meplAapfavetl pnxoavikn Ko fltoAoyikn
enetepyaoia. 2Tov arodEKTN otov omnoio Ba
SdloxetevBouv ta Aupoata Sev emITpENETAL N OLOXETELUON
AULLATWYV HE pUTTAVTLKO PpopTio peyalutepo Twyv 30mg
BOD./I (¢, <30mg BOD./I)

ZnTouvTOowL:

O UTTOAOYLOUOC TWV TIOPAMETPWV SLooTACLOAOYNONC KoLl
Aettoupyloc Twv de€apevwv agplopo.

Texvikr NeptBallovrog

26
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Expwvnon

Alvovtaul:

1. AldAuon ofuyovou o€ kaBapo vepO ouvapTtnoel TNG Beppokpaciod.

T°C 0 2 4 6 8 10 | 12 | 14 | 16 |18 | 20 | 22 | 24
O«mg/l | 146 |13,8|13,1(125|119|11,3|10,8|10,4|10,0|9,5|9,2|8,8|8,5

2. AlakUupavon Beppokpaciag Avpatwy de€apevwy aeplopou, 10-24°C.
3. Juykevipwon Blopalac otic defapevee, B = 2Kg/m3.

4. MeplekTIKOTNTA 0€ ENPA oucia tnG mAcovalovoag LAUOC TwV
defapevwy TeAKNC kaBilnong

XapnAn ¢option defapevwv agpopol = B, =0,7% R 7Kg/m3
vPnAn doption de€apevwy aeplopov 2 2,5%

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy



2tadla emiAvong

A. Asopevn apxtknG KaBilnong

— YnoAoyLopog opyavikoU ¢opTtiou Mou Katakpateital
otic A.A.K.

B. Aseapevec agplopou

— YrtoAoylopocg opyavikoU poptiou loponc otic A.A,,
‘pé'l.O'
— Anmtodoon eykataotaonc BLoAoyIKAC emeéepyaotiag, n

— YTOAOYLOMOC ETUTPETIOUEVNC OPYAVIKAC POPTLONG OTLC
AA., @

— YrtoAoyLlopoc NUEPNOLOU OpyaVLKOU popTiou Ttou
dloxeteletal otic A.A. artO TOV OLKLOMO

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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.

A.

2tadla emiAvong

O¢uyovo
— KatavaAwon ofuyovou, O,
— Noootnta dtadupevou ofuyovou ota Aupara, 0,,,

— O&uyovo mnou eivat duvatov va StaAvbBel oto
kaBoapo vepo, O,

EnavakukAodopia tAuoc ano ti¢ A.T.K.

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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AUon AoKnong

* Yriapyxouv dlaBoua:
— Nivakac 1: ZuvBeon Avpatwy (gr/m3 Avpatwv)

— Nivakac 2: Napayopevec akaBapoiec (gr/kat.d)

e OLaplBuoi toyvouv yla tapoywyn Avpatwy ton tpog 150

It/kat.d

* BAO; = Bloxnuikwg Anattovpevo Ouydvo (BOD),

TMIAPAUETPOC HETPNONC TNG OPYAVIKAC PUTTAVONCE TWV VEPWV

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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AUon AoKnong

Mivakac 1. Zuv3son Avudtwy o€ ypauuapia ave m? AUudtwv

Avopy. Opyav. ZuvoA. BOD.

KaBwdvouoec ovoliec 130 270 400 130

Mn kaBwldvouoec ovoiec 70 130 200 80
ALaAUHEVEC OUOLEC 330 330 660 150
YUvoAo 530 730 1260 360

Ou apiBuot toxvouv yua rapoywyn Avpdatwyv ion npoc¢ 150 It/kar.d

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy



AUon AoKnong

Mivakac 2. Mapayoueves akadapoisc o gr/kart.d

Avopy. Opyav. ZuvoA. BOD.
KaBwavouoec ouoieC 20 40 60 19
Mn kaBwldvouoec ovoiec 10 20 30 12
ALaAUHEVEC OUOLEC 50 50 100 23
2UvVoAo 80 110 190 54

BOD.=Biochemical Oxygen Demand (BAO =BLoXNULKWC
OLT[OLLTOU}J.EVO oéuyovo, ota vepuavma BSB Biochemische
Sauerstoff Bedarf) MpokeLtal yLa uta napauerpo LETPNONG
NG OPYAVLIKAC pUTIAVONC TWV VEPWV.

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy 32



Aeapevn apxtkng kadbilnong

Moapaywyn opyavikou GopTiou o€ oLlklaka Avpota (armo
Nivaka 2): 54 gr BOD./kar.d

[la péon mapaywyn Avpatwy 150 It/kat.d, To opyaviko

doptio Twv AvpaTwy elvorl
¢$=(54*1000)/150 = 360 mg BOD. /It

To opyaviko doptio Twv Kablovouowv ovclwyv (oo Mivaka
2): 19 gr BOD;/kar.d

>tic A.A.K. elvan Suvatov va adatpebouv (6nA. va

ouykpatnOouv) opyavikec ovoiec og mooooto 19/54 = 35,2%

Texvikr NeptBallovrog
TuAua MoATikwv Mnxavikwy
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Aeopevn Aeplopou

2TIc He€apevec agplopov Ba ouveyioel to 100-35,2 = 64,8 % Twv

OPYOLVLKWY OUCLWV

2UvoAo BOD; = 360 mg/It = 360 gr/m3(amo tov Mivaka 1, i and tov
UTtOAOYLOMO TNC TtpoNYoU HEVNC oeAidac)

To opyaviko ¢opTio TwV AUUATWY KOTA TNV ELGPON TOUC OTLC

defapeveg agplopou Oa gival: ¢, =64,8%-360 = 233,3mgBOD. /It

ELo.

Anddoon tng eykataotaong Blodoyikng eneepyaociag ywa ¢, = 30

mg BOD. /It (6edopevo) /
n =

[/
_P. \oo— -39—100_,7pwe

C @, ) 2333)

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy 34



AnattoUEVN opyavikn ¢option Twv
AA.

005 02 05 1 2 3 4
®p (kg/kg-nu)

Ixnua 4. Amodoon Twv EYKATAOTATEWVY EVEPYOU LAUOC GUVAPTHOEL TNG OPYAVIKNC
poptionc twv deéauevwy agpLlouou
Mnyn: H. Xat¢nayyéAou, 2002

Texvikr NeptBallovrog
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Emwtpenopnevn opyavikn poption Twv
AA.

e Ao 10 SLaypappa Tov 2X.4 TPOKUTITEL N opyovIiKA GOpTLION TWV
AA.

®;=0,5-0,6 kg/kg-nu. = 0,55 kg/kg-nu
* H ouykevtpwon Plopalacg otic SeEaUEVES AEPLOUOU Elval
B =2 kg/m3 (6ebopévo)

* Apa n gnutpenopevn opyavikn ¢option oe BOD, ava povada oykou

defapevnc kot nuepa Ba eivail

®=0,B = 0,55-2 = 1,1 kg/m3-n.

Texvikr NeptBallovrog

TuAua MoATikwv Mnxavikwy 36



Mivakoacg 3. Ouoiec moOU UMTAPYOUV OTO EKPEOVTO AULATA QTTO TIC

EVKATAOTAOELC EVEPYOU IAUOC

Op'v avtian Ovoieg
¢doption
Opyavika vmtoAotrna, NHs, SUokoAa
Ps>1 , , ,
QTIOLKOOOUNOLUEC OUGCLEC, BaKkTnpiloLla
NH3, SUcKoAO ATTOLKOSOUNCLUEC OUOLEC,
0,2<Me<1 oY PIGTHES OUOLES
Baktnpiléla
0,1<®s<0,2 |AvokoAa amolkoSounoLUEG OUGLES, BakTnpibia
0,1>0Ps AUOKOAOL OTTOLKOS O GLUEC OUOLEC
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Ovykoc A.A.

e Huepnolo opyaviko ¢optio mou OLOYETEVETAL OTLC
A.A.

— ATO TOV OKLoMO TwVv 5000 Katoikwv

— N mapaywyn opyavikoU ¢optiou o€ olklokad Avpata (oo
Nivaka 2): 54 gr BOD./kat.np.

— Adou 1o 35,2% katakpateital otig A.A.K.

®,,= 64,8% - (54/1000) - 5000 = 175 kgBOD; /np.
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Ovykoc A.A.

e Arnattoupevoc oykoc A.A.

— [ TNV emutpenopevn opyavikn ¢option oce BOD: ava
novada oykou defapevnc kot nueEpa ®=1,1 kg/m3 nu.

p=Pe 2 2 som?
® 1
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AwaotacloAoynon A.A.

* To tumko Baboc twv detapevwy aepLopoU
eival h=2,5-5 m

* AOYW TOU MLKPOU OYKOU TTOU UTIOAOYLOTNKE,
V=159m3, emtihéyetal faboc h=2,5 m

* Apa n emidpavela tnc A.A. Ba elvau
F=V/h=63,3m?

Texvikr NeptBallovrog
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MAgovalovoa Blopala A.A.

* XTO €MOMEVO ZX. 5 SlveTal n moootnta
Blopaloc mou TapAyETAL OO KAOE ypauapLo
BOD. opyavikwVv oucLWwV MOU aToLKOOOELTAL,
OUVOPTNOEL TNC OPYOVLKNG POPTLONC TWV
oefapevwy agpopov O,

B, (kg/kg BOD; )

* H Blopala avtn ot EEA kaAeitol
nAeovalouvla

Texvikr NeptBallovrog
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Huepnowa napaywyn Blopaloc

HAwlo
tAVoc¢ 33
Q5r
H,
u.-
2_3b-
75k -

MAeovalouvla Bropala
I Ba(kg/kgBOD;)

T _

0S5
j— ol 1 1 1

& o 3
005 01 5503 0005 07 10 d—4——5~ Og(kg/m3d)

xnua 5. MNMapaywyn Bloualoc cuvaptnoEeL TNG OPYAVIKNC POPTLONC
Twv deéauevwy agpLouou

MnynA: H. Xat¢nayyéAou, 2002
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KatavaAwon O¢uyovou

Oo.=d¢, +eB

O, = katavalwon o&uvovou ava povada OyKou Twv
Gsﬁauevwv kal nuéEpa (kg/ms3 d)

d-d,, = Katavai\wcn oﬁuvovou yla thv adpavonoinon
TWV 0pyaviKwv oucwwv (yia Og=0,5-2 kg/kg-d, d=0,5)

e-B = katavaAwon ofuyovou yia tnv evéoysvi avarmnvon
tng Bropadag (yia P,=0,5-2 kg/kg-d, e=0,1)

B = &npa Blopala ava povada oykou twv deEapevwy
asgplopov (kg /m3)
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KatavaAwon O¢uyovou

« AndSoon sykatdotaonc
BloAoyLkng emeéepyaoiag
n=87,14%=0,87

14 I 1
* 2UVOALKN TtooOTNTA |l . =n % = ),87 £ = ).96kg/m’d
Blopalog ¢,, = 175 kgBOD,
/nu.

e Oykoc A.A. V=159 m3 s
* T ®g=0,55 kg /kg d
—d=0,5
—e=0,1
B =2 kg/m3 (6edopévo)

Texvikr NeptBallovrog
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Mocotnta dtaAupEvou oéuyovou ota

Avpata
O/lu = ve OK )
O, — )

* 0,,=08uyovo mou gLodyeTaL 0To pelypa AUpata-evepyog LAUG (kg/m?3 d)
* o =ouvieAeotnc SlaAuong ofuyovou OTo HElypa AUpata-evepyog LAUG.
* 0, =ofuyovo nou givat duvatov va Stahubei oto kaBapo vepod (kg/m3d)

* Oy = Tun kopeopoU Sltalupevou o§uyovou oTLg SEEAIEVESG AEPLOUOU
(mg/1)

* 0O =ovuykevipwon Stalupévou ofuyovou otic de€apevecg aeplopou (mg/l)

* 0O, = katavaAwon o§uyovou ava povada OyKou Twv SEEQUEVWV KaLl NUEPDL
(kg/m?3 d)
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2uvteAeotnc dStaAuonc oéuyovou oto
MELYHO AUMOTA-EVEPYOC LAUG

a=0,7

(mpaypatikég cUVORKEG AUpATWV)

1.0 1.0 = \\—7/
08 / 08 \
S 65— S 05
¥ R un -
EXY _// EXY
= = —
02% 02
0 0
axaTéQYaoTa eneEepyaoutva | éviaom avadévorng
Muata Mipata aoevig | oxvea

Ixnuoa 6. Ertibpaon tnc punavonc twv xnua 7. Enidpaon tnc¢ evraonc tng
AUUATWYV OTIC TIUEC TOU OUVTEAEDTN O avadeuonc oTiC TIUEC TOU OUVTEAEDTN o

MnynA: H. Xat¢nayyéAou, 2002
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Mocotnta dtaAupEvou oéuyovou ota
Avpata

* H eAaylotn moocotnta SLAAUMEVOU 0EuYOVOU
otic A.A. sival O=1mg/I

* H TN kopeopou SLAAULEVOU 0EUYOVOU OTLC
A.A. eivaL O, = 8,5 mg/l yia T=24° C
(buopeveotepn neplmtwon, Bepvol UNveg,
arto MNivaka aocknonc)
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Mocotnta dtaAupEvou oéuyovou ota
Avpata

H katavaiwon oéuyovou ava povada OykKou
twv deapevwy kat nuepa O.= 0,68 kg/m?3

0, =%k o5 = ),77ke | m’d
O -) = 85—
O, =a' = ngoﬂ”:f)77— kg /m’d
o 0,7
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O&uyovo nov eivat duvatov va
SLaAvOei oto KaBapo vepo

* Y& gyKATAOTAOELC evepyOU LAUOC:
— ®; < 0,6kg/m3d = xapunAn ¢dption A.A.
— @, 2 0,6kg/m3d = vPnAn poption A.A.

* O, =0,55kg/m3d = xaunAn ¢option A.A. = Mivakag
320,/ =1-1,5 kg O0,/kgBOD:

* Emeldn n tun eivat oto oplo uPnAng/xaunAng

doptiong ekheyoupe O, /P = 1,1 kg O,/kgBOD,
>0,,=1,1¢,.=1,1-0,96 = 1,1 kg 0,/m?d
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EnavakukAodopia tAvoc ano A.T.K.

Mivakac 4. Katavaiwaon oéuyovou otic deéouevec agptoLou

0,/¢ ,
(kg O,/kgBAO,) Medodog
Aetopevec uPnAnc poptiong (LepLkn
1-1,2 QOLKOOONON TWV OPYAVLKWY OUCLWV TWV
AUATWVY)

AegapeVEC OLEPLOOU OTLC OTIOLEC YiveTOL
1-1,5 OLTLOLKOSONGN TOU CUVOAOU TWV EUKOAWG
OLTTOLKOS O GLLWV OUGLWV

2,5 EVKOTOOTAOCELC LLE VITPOTIOLNON

Eykataotdoslc pe adpavomnoinon tng

2,8 . ,
TiapayopevVNG LAVOG
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EnavakukAodopia tAvoc ano A.T.K.

B =popala otn povada 0ykou

Twv detapevwy agplopov = 2 : 9) 40— 100
kg/m3 (6edopévo) ‘ o 7,0 0= 10%

* B, = meplektikOTNTA OE {NPAL
ouoia tn¢ Asovalovoac LAVOC
Twv AT.K. =0,7% = 7%0 =
7kg/m? (yia xapnAn dpoption —
dedopévo)
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2nueiwpa Avadopag

Copyright AplototéAelo MNavemotuio Oscoalovikng, Avilyovn Zadelpakou.
«Texvikn NeptBairlovtoc». Ekdoon: 1.0. Osocalovikn 2014.

AwaBgoipo amno tn diktuakn dtevBuvon:
http://eclass.auth.gr/courses/OCRS460/
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Znpeiwpa Adetodotnonc

To tapov VALKO SlatiBetal e Toug 0pouc TG adstag xpnong Creative
Commons Avadopa - Mapopota Atavoun [1] R petayeveotepn, AleBvng
‘Ekdoon. E¢apouvtal Ta autoteAn £pya Tpitwyv T.X. pwtoypadiec,
Slaypappata K.A.T., T OTtola EUTIEPLEXOVTAL OE ALUTO KaL T OToL
avadEpovtal pall LE TOUC OPOUC XProNG TOUC 0To «2npeiwpa Xpnong Epywv

Tpitwv».
[©Nolel

O dkalouyoc umopet va mapexeL otov adelodoyo Eexwplotn adela va

XPNOLUOTIOLEL TO £PYO YLOL EUTTOPLKA Xpron, Ebocov auto Tou {NTtnOEL.

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/
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AlratApnoN ZNUELWUATWYV

Ornoladnmote avamapaywyn f SLaokeun Tou VALKOU Ba TtpETEL
va cupmnepLhapBavet:

" 10 Znuelwpa Avadopac

= 10 Znuelwpa Adelodotnong

" tn 6NAwon AlatApnong ZNUELWUATWY

" 10 2nueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv (epooov utapyel)

ol pe Toug cuvodEVOUEVOUC UTIEPOUVOECHOUC.
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